

## Středisko městských služeb

	Počet zaměstnanců
Vedoucí	1
Koordinátor	3
Dopravní referent	1
Řídící kontrolor prací	1
Administrativní, personální, účetní, rozpočtové práce	3
Nedotovaní zaměstnanci na úklid a řidiči	31
Technický pracovník, skladník	1
Celkem	41

Středisko městských služeb Děčín (SMS) prošlo v roce 2021 zásadní změnou. Cílem bylo zvýšení kvality a rozsahu poskytovaných služeb pro obyvatele města Děčín a zároveň šetřit dlouhodobě finanční prostředky.

Na základě rozhodnutí rady města, začalo v roce 2021 SMS zajišťovat péči o zeleň a údržbu vnitřních komunikací na osmi hřbitovech. Dále bylo započato provádění havarijních oprav částí pozemních komunikací (chodníků).

Nejvýznamnějším úkolem bylo zajištění zimní údržby chodníků ve městě.

Prvotní náklady činily v roce 2021:

Pořizovací cena dvou malotraktorů byla cca 2 000 000 a zametače 4 100 000 Kč.

Ostatní náklady (posypový materiál, nádoby na sůl, ruční frézy atd.) 530 000 Kč

PHM 56 000 Kč.

Mzdové náklady 1 100 000 Kč. Celkové náklady SMS činily 1 686 000 Kč.

Byla provedena změna ručního počišťování města, pro větší přehlednost byl harmonogram prací rozdělen, dle katastrálních částí města. SMS také provedlo jarní a podzimní úklid odlehklých částí města.

V červenci r. 2021 zasáhly město záplavy. SMS se významně podílelo na odklizení vzniklých škod způsobených na městském a soukromém majetku občanů.

V loňském roce se zaměstnanci SMS podíleli na dezinfekci vnitřních prostor budov magistrátu z důvodu covidové pandemie – zejména dezinfekce dveří, klik, zábradlí apod.

SMS zároveň provádělo drobné, úklidové a stěhovací práce pro příspěvkové organizace města a pro cizí subjekty. Celkový příjem činil 300 tis. Kč.

Dle zákona č. 257/2000 Sb., zajišťuje SMS realizaci **alternativního trestu** obecně prospěšných prací (OPP) ve spolupráci s Probační a mediační službou, nařízené soudem jako náhrada za trest odnětí svobody. Odsouzení klienti tyto tresty vykonávali ve Středisku městských služeb ve prospěch města bezplatně a podíleli se tak na čistotě města. Za rok 2021 výkon trestu zahájilo nových 35 odsouzených. Celkem za rok 2021 odpracovali všichni odsouzení 2 845 hodin ve prospěch města.

Další pravidelnou činností SMS je **realizace výkonu veřejné služby (VS)** na základě uzavřené smlouvy o organizování veřejné služby s ÚP – ČR. Klientům VS, kteří odpracují minimálně 30 hodin měsíčně přísluší vyšší finanční dávka k životnímu minimu. Jiná odměna za výkon VS klientům nenáleží. V rámci výkonu veřejné služby uzavřelo „Dohodu“ v roce 2021 pro město celkem 27 nových vykonavatelů VS. Celkem za rok 2021 odpracovali všichni vykonavatelé VS 5 464 hodin.

Bohužel z důvodu coronavirové pandemie bylo vykonávání alternativních trestů a výkonu veřejné služby v průběhu roku výrazně omezen.

Středisko městských služeb úspěšně spolupracuje s Úřadem práce a na základě jejich podmínek zaměstnává především osoby, které se nacházejí v evidenci ÚP ČR (hmotná nouze, dlouhodobě nezaměstnaní apod.). Počet těchto zaměstnanců se v průběhu roku mění v závislosti na termínech

ukončení pracovního poměru a nových nástupů do pracovního poměru. Na dotovaných pracovních místech zaměstnávalo SMS v průběhu roku 2021 celkem 156 osob.

Projekt s názvem „Zvýšení uplatnitelnosti osob ze SVL na trhu práce“, který byl zaměřen na pomoc osobám v sociálně vyloučených lokalitách, byl úspěšně ukončen k 31. 1. 2021.

Projekt s názvem „Prostupné zaměstnávání v SMS II“, který byl zahájen v r. 2020 a je zaměřen na podporu zaměstnanosti a adaptability pracovní síly, i přes problémy spojené s pandemií, pokračoval po celý rok 2021. Z podpořených osob nastoupilo 49 do pracovního poměru na SMS

Účelem zřízení SMS v roce 2011 bylo zejména zajišťování čistoty a pořádku ve městě. Během existence se postupně činnosti SMS rozšiřovali např. o hrabání a likvidaci listí, úklid kolem sběrných nádob, autobusových zastávek a přechodů, likvidaci černých skládek, úklid mezi panelovými domy, úklid cyklostezek, vyřezávání náletových křovin s následnou likvidací, stěhovací a malířské práce, úklid v průběhu a po skončení kulturních akcí ve městě, čištění vodních koryt, žlabů a vpustí, v sezoně sekání trávy na pozemcích města, údržbu zeleně, údržbu a natírání herních prvků, natírání plotů, laviček a zábradlí, úklid veřejných WC na hřbitovech, úklid vnitřních prostor hasičských zbrojnic, vysypávání a výměny pytlů v lesoparcích, pletí plevle podél komunikací a chodníků, úklid exkrementů a další práce dle požadavků odborů města, podílelo se na rozvozu volebních materiálů a přípravě volebních místností.

SMS zároveň provádí drobné, úklidové a stěhovací práce pro příspěvkové organizace města a pro cizí subjekty. Pravidelnou každoroční akcí SMS je také svoz a likvidace odložených vánočních stromků a nově zajištění manipulace s prodejními stánky (návoz a odvoz).